
Верховна Рада запровадила відповідальність за буллінг: 

за цькування жорстко штрафуватимуть 

Верховна Рада ухвалила закон "Про внесення змін до деяких 

законодавчих актів України щодо протидії буллінгу (цькуванню)"                    

(№ 8584). За це рішення проголосували 228 народних депутатів. 

Кодекс України про адміністративні правопорушення доповнено 

статтею 173-4, яка передбачає, що буллінг (цькування), тобто дії 

учасників освітнього процесу, які полягають в психологічному, 

фізичному, економічному, сексуальному насильстві, у тому числі із 

застосуванням засобів електронних комунікацій, що здійснюються 

стосовно малолітньої або неповнолітньої особи або такою особою щодо 

інших учасників освітнього процесу, в результаті чого могли б або 

завдали шкоди психічному або фізичному здоров'ю потерпілого, тягне за 

собою накладення штрафу від 50 до 100 неоподатковуваних мінімумів 

доходів громадян (від 850 або 1700 грн.) або громадські роботи на строк 

від 20 до 40 годин. 

Якщо цькування здійснено групою осіб або повторно протягом року 

після накладення адміністративного стягнення, то штраф становитиме 

від 100 до 200 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян (від 170 

або 3400 грн. громадські роботи на строк від 40 до 60 годин. 

Законом визначено покарання за цькування, здійснене малолітніми 

або неповнолітніми особами віком від 14 до 16 років - накладення 

штрафу на батьків або осіб, які їх замінюють, від 50 до 100 

неоподатковуваних мінімумів доходів громадян або громадські роботи 

на строк від двадцяти до сорока годин. 

Також законом передбачено, що неповідомлення керівником 

навчального закладу уповноваженим підрозділам органів Національної 

поліції про випадки буллінгу учасника освітнього процесу тягне за 

собою накладення штрафу від 50 до 100 неоподатковуваних мінімумів 

доходів громадян або виправні роботи на строк до одного місяця з 

відрахуванням до 20% заробітку. 

В законі визначені типові ознаки буллінгу, серед яких 

систематичність (повторюваність) дії; наявність сторін - кривдник 

(буллер), потерпілий (жертва буллінгу), спостерігачі (за наявності); дії 

або бездіяльність кривдника, наслідком яких є заподіяння психічної і/або 

фізичної шкоди, приниження, страх, тривога, підпорядкування 

потерпілого інтересам кривдника, і/або заподіяння соціальної ізоляції 

потерпілого. 

 


